

10多个非遗项目进驻酒店展出

银川上千件非遗展品让中外友人饱眼福

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 张璞)“这个玩偶太有特色了,它的制作工艺有什么特别之处吗?”“这是我们的扎染手工艺品,每个玩偶的扎结方式、浸染程度都略有不同,它们都是独一无二的。”6月10日,银川悦海宾馆大厅的展台上,贺兰砚、葫芦烙画、扎染手工艺品等特色非遗产品汇聚一处,吸引了宾客驻足欣赏。

第五届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会、第32届布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛举办期间,银川市文化旅游广电部门精心策

划,组织剪纸、贺兰砚、皮艺、刺绣、扎染、麻编等10多个非遗项目,进驻凯宾斯基、万达嘉年华、悦海宾馆等酒店进行展示,并在银川国际会展中心布置6个非遗展示区,展出6个品类上千件展品。

“设置非遗展位,旨在以活动为窗口,让前来参赛和参与活动的中外友人更加关注宁夏、银川的非遗文化,助力其绽放光彩。”银川市文化旅游广电局相关负责人说,通过展示银川非遗保护传承成果和多元交流场景,推动本地非遗与外界互动,让非遗走向更广阔的舞台。

银川市坚持请进来、走出去,组织非遗培训和交流活动,拍摄“百年百遗”,全方位展示非遗魅力。在深圳文博会期间,乔雪皮艺等项目签约2000多万元订单;在“神奇宁夏·京遇银川”活动中,草编传承人获得60万元合同。此外,将开展“融入现代生活·非遗正青春”系列活动,以多种形式展示非遗成果;6月至10月举办非遗创新设计大赛。截至今年5月,银川市共有国家级非遗名录7项、自治区级69项,各级传承人和传承基地数量可观,非遗保护传承活力尽显,让传统文化在当代持续焕发光彩。

K360次列车行驶途中有人晕倒

宁夏“铁路蓝”为旅客“抢”出生命通道



老人在西安站被送下车就医。
银川客运段供图

本报讯 (记者 赵锐)6月8日,由上海开往银川的K360次列车上,一位老年旅客突然晕倒抽搐、昏迷不醒。危急时刻,银川客运段上海一队列车长李梦麟和乘务人员迅速广播寻医并展开急救。在众人的齐心救助下,老人被顺利送医救治。

“车长,11车有位旅客突然晕倒昏迷!”当日5时20分,K360次列车行驶到洛阳至西安区间,列车员崔昕宇正在巡视时,10号中铺一位老年旅客突然从边凳滑落倒地,身体剧烈抽搐。见情况紧急,崔昕宇立即通过对讲机报告。闻讯,李梦麟赶至现场,立即启动列车应急预案,并通知广播员广播寻医,要求列车红十字救护员携带医疗急救箱前来支援。老人面色苍白,全身痉挛,李梦麟轻拍其肩部,轻声呼唤,却未得到回应。他随即与赶到的红十字救护员将老人平移到车厢过道宽敞处,疏散围观旅客,确保空气流畅,乘务员从旁协助测量血压,进行初步急救。

5时25分,首次血压监测显示异常,老人瞳孔对光反射微弱。15分钟后,在持续救护下,老人指尖开始出现回温迹象。5时45分,老人发出微弱的呻吟,眼睑出现颤动,意识开始恢复。“您现在的情况需要立刻就医,我们将在西安站送您下车治疗,可以吗?”见老人状态有所好转,李梦麟俯身询问。得到老人回应后,他迅速将情况通报调度部门,请求协调前方西安站做好医疗救援准备。6时06分,K360次列车准点驶入西安站。站台上,由120急救人员、车站客运值班员组成的联合救援小组严阵以待。待车门开启,在热心旅客的协助下,乘务人员合力用棉被将老人抬下火车。看着救护车驶离站台,参与救援的列车工作人员才松了口气。

“多亏你们处置及时,帮我争取到了救治时间,不然后果不堪设想。”当日下午,李梦麟接到获救老人打来的致谢电话,因为送医及时,老人身体已逐渐恢复,正留院观察。

兴庆区禁毒办举办非遗就业培训班

本报讯 “非遗织锦绘匠心,就业筑梦绽芳华”,6月9日上午,由银川市公安局兴庆区分局禁毒办联合辖区胜利街社区戒毒康复中心举办的景泰蓝金丝沙画非遗就业培训班开班,为辖区有就业需求的群体搭建技能学习平台。

培训班特邀景泰蓝金丝沙画非遗传承人王歌担任培训老师,以“理论讲解+实操演示”的方式,向学员详细讲解掐丝、填沙、固色等核心步骤。实操环节,金丝的每一次弯折、每一个弧度,学员们都反复观察、细心调整。在老师的耐心指导下,学员们逐渐掌握诀窍,在不断交流中精心制作。培训结束后,老师将根据学员的掌

握程度,留用优秀学员参与后期计件制有偿订单制作,实现就业。

此次培训旨在帮助学员掌握实用技能,实现“手艺变现”,同时激发大家的创造力与专注力,培育积极的生活态度。兴庆区公安分局禁毒办相关负责人表示,这不仅是一次技能培训,更是探索非遗文化与就业帮扶长效结合的一次重要尝试,为后续开展多样化就业培训积累宝贵经验。该禁毒办还将陆续引入麻编、串珠、钩织等非遗技艺培训项目,持续拓展就业帮扶覆盖面,助力辖区重点人群更好地回归、融入社会。
(安米佳)

本报讯 (记者 季正)光影交织处,青春正当时。6月10日,“镜”观大武口·筑梦新光影——银川科技学院2022级传媒专业影视拍摄训练营在石嘴山市大武口区正式启动,260余名传媒专业师生将通过镜头语言创作城市影像作品,开启校地文化合作的创新实践。

银川科技学院传媒学院老师霍正阳介绍,训练营以“产教融合”为核心模式,通过真实项目驱动教学,让学生在大武口区的山水人文场景中提升拍摄、剪辑等专业技能,用影像叙事呈现城市发展故事。学生宋博炜透露了创作计划:“我们将用无人机航拍贺兰山云海,聚焦龙泉村的烟火日常,让每一帧画面都传递大武口的城市温度。”

本次训练营以“影视+文旅”为主题,大武口区开放了九大A级景区作为创作基地。其中,既有北武当生态旅游区的苍翠林海与古建筑交融之景,也有奇石山文化旅游区从粉煤灰堆变身“山水奇石”的生态治理奇迹;既有贺东庄园百年葡萄藤与绿皮火车民宿碰撞出的浪漫气息,也有工业遗址公园留存的“三线建设”峥嵘记忆。此外,还有星海湖湿地、五七干校旧址、贺翔航空小镇等兼具自然与人文特色的场景。

据介绍,学生将以6—8人为组,创作广告片、微电影、纪录片等多元作品。大武口区文化体育旅游广电局相关负责人表示,优秀作品将被纳入地方文旅宣传资源库,通过官方渠道展播,提升城市品牌影响力,推动文旅产业升级。活动期间,当地还将为师生提供文化解说、场景协调等支持,确保创作兼具艺术价值与专业深度。



某单位租用 LED大屏征集服务供应商比价公告

某单位在银川市西夏区镇北堡组织业务培训,拟于7月上旬租赁使用室内P2高清Led大屏(不低于40平方米),使用时间12天(不含调试安装)。现征集具备相应资质租赁大屏服务供应商,完成大屏安装、调试、撤除以及配合操作使用等。报名时需提供:营业执照、企业信誉,法人(委托代理人)姓名、身份证号、联系方式等。

报名时间为2025年6月13日至16日,每天上午08:10至11:50,下午15:00至17:50(北京时间),报名和比价地址为:宁夏银川西夏区学院路109号。2025年6月17日上午9:00各供应商携带相关报价文件进行现场开封比价。

联系人:赵先生 联系电话:15331007922

银川科技学院260余名师生『镜』观大武口